Minder leerlingen, loch een lerareniekori. Hoe kan dal?
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Circa € 700
miljoen minder

bekostiging,
omgerekend
17.000 leraren.
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2014
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In 2019 zullen er 150.000
minder leerlingen naar
het primair onderwijs
gaan dan in 2012.
Omdat scholen worden
bekostigd op basis van
het aantal leerlingen,
krijgen zij dan minder geld
van de overheid.
Door de krimp zijn er
minder leraren nodig.
Het aantal leraren en
onderwijsondersteuners
dat werkloos wordt,
zal stijgen.

Dat is duur voor scholen
want zij betalen zelf
de kosten van werk-

loosheidsuitkeringen.
En hoe meer werkloze
leraren, hoe hoger de
premie die ze betalen.

Er blijft dan nog minder
geld over om leraren van
te betalen. Dat leidt weer
tot meer ontslagen — ook
in regio’s waar het aantal
leerlingen stijgt — en
uitkeringen.

Over enkele jaren hebben
we deze leraren juist
hard nodig. Veel oudere
leraren gaan dan namelijk
met pensioen. In 2019
verwachten we een
tekort van 3500 leraren,
oplopend tot 9300 leraren
in 2025.



